
 

 

 

 

 

 

 
EXERCICE N°1 :         (3 pts) 

 

Pour chacune des propositions suivantes une seule est exacte  

Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre de la proposition 

choisie. Aucune justification n’est demandée  

1°) Soient xÎ ¡
1 2,z cosx isin x et z 1 i= - - = - et  soit z = 

1 2z .z  

     a) arg(z) x 2k ;k
4

p
p= - - + Î ¢     b) arg(z) 3 x 2k ;k

4

p
p= + + Î ¢   

     c) l’écriture de z sous forme exponentielle est :
i( x)

4z 2 e
p

-

=   

2°) Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé direct (o,u,v)
r r

l’ensemble des  

      points M d’affixe z tel que 
i
3z 1 i z 2e
p

- + = -  est : 

      a) Le cercle de centre O et de rayon 1 

      b) La médiatrice de segment [OB]  ou B (2
i
3e
p

)  

      c) La médiatrice de segment [AB] ou 
i
3A(1 i)et B(2e )
p

-  

3°) Soit (Un) une suite définie par : Un=
 

n
-1

n
 donc la limite de la suite n(U ) est : 

   a)   est égale à 0.                b)  n’existe pas.               c)  est égale à (-1.  ) 

 
EXERCICE N°2 :       ( 5 pts ) 

 

Soit dans l’ensemble   des nombres complexes l’équation (E) : 2 i 2 z - 2 z - i (sin ) e  = 0 . 

 avec   0 , 
2

 
 
 

. 

1°)  a)  Vérifier que pour tout    0 , 
2

 
 
 

, on a :  i 2 i 1 + 2 i (sin ) e  = e  . 

      b)  Résoudre alors l’équation (E). 

      c)  Ecrire les solutions de (E) sous forme exponentielle. 

2°)  Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé direct (O , u , v )
 

, on considère 

les points M et N d’affixes respectives  
i  1 + e

 2 



 et  
i  1 - e

 2 



. 

      a)  Déterminer l’ensemble des points M lorsque  varie sur 0 , 
2

 
 
 

. 

      b)  Déterminer  pour que le triangle OMN soit isocèle en O. 
 
EXERCICE N°3 :      ( 5pts ) 

On considère la suite ( nU ) définie par : 0

n 1 n

u 0

u 4 3u pour tout entier naturel n+

ì =ïï
í

= +ïïî
 

1°) a. Montrer que la suite U est majorée par 4. 
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      b. Montrer que la suite U est strictement croissante  

      c. En déduire que la suite U est convergente et déterminer sa limite  

2°) a. Montrer que , pour tout entier naturel n , on a : n 1 n

1
4 u (4 u )

2
+- £ -  

      b. En déduire que pour tout entier naturel n, on a : n

n4 u (0.5) 4- £  

      c. Retrouver alors  n
n
lim u
® + ¥

 

EXERCICE N°4 :       (7 pts ) 

 

On donne . 5 4u(x) 4x 5x 4 pour tout x 0= - - ³   

1°) a. Dresser le tableau de variation de u  

      b. Montrer que l’équation u(x) = 0 admet une seule solution ] [1.3;1.5a Î  

      c. En déduire le signe de u(x) pour tout x 0³  

2°) Soit la fonction f définie sur ¡ \{1} par :

2

5

sin( x 1 1)
f (x) 1 si x 0

x
x 5x 1

f (x) si x 0et x 1
x 1

ìï + -ïï = +ïï
í
ï + -ï = ³ ¹ïï -ïî

p
 

    a. Calculer 
x x
lim f (x) , lim f (x)
® + ¥ ® - ¥

 

    b. Montrer que f est continue en 0, en déduire le domaine de continuité de f   

3°) Montrer que f est dérivable sur +¡ \{1} et que 
2

u(x)
f '(x)

(x 1)
=

-
pour tout x {}\ 1+Î ¡  

4°) a. Donner le tableau de variation de f 

      b. Déterminer : [ [ ] [f 0,1 , f 1,á ð á + ¥ ð 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Exercice n°1 (3points)              Devoir Mejri Adel 

 

Pour chacune des questions suivantes, une seule des trois réponses proposées est 

exacte. 

Indiquer le numéro de la question et la lettre correspondant à la réponse choisie. 

Aucune justification n’est demandée. 

Une réponse correcte vaut 0,5point, une réponse fausse ou l’absence de réponse 

vaut 0. 

1) Soit z un nombre complexe de module 2. Alors le conjugué z  de z est égal à 

a-/ 
2

z
                                               b-/ 

2

z
                                                        

c-/ 
4

z
 

2) L’équation 2z 4   admet dans l’ensemble   exactement 

a-/ une solution                    b-/ deux solutions                   c-/ quatre solutions 

3) un argument du nombre complexe ( ) 20091 i est 

a-/ 
2


                                   b-/ 

4


                                          c-/ 

3

4


 

4) Les solutions dans   de l’équation 2z z 1 0    sont 

a-/ opposées                                 b-/ inverses                            c-/ ni opposées, 

ni inverses 

5) Si z est un nombre complexe alors le conjugué de 21 i z est  

a-/ 21 i z                     b-/ 
2

1 i z                                c-/ 21 i z   

6) Soit   . Le module du nombre complexe iθz = 1 + e  est égal à 

a-/ 
iθ1 e                       b-/ 2                            c-/ ( )2 1 + cosθ  

Exercice n°2(6points) 

 

Le plan est muni d’un repère orthonormé direct ( , , )
 

O u v  

1) a-/ Vérifier que 8 – 6 i = ( )
23 i  

   b-/ Résoudre dans  , l'équation (E): z2 + ( 1 + i ) z – 2 ( 1 – i ) = 0 

2) Soit   ,0  . 

 On considère l'équation : (E) : 
2 iθ iθz + (1+e )z - 2(1 - e ) = 0 .      

       a-/ Vérifier que (-2) est une solution de l'équation (E). 

       b-/ En déduire l’autre solution de l'équation (E). 

3) Soient A et M les points d’affixes respectives – 2 et i1 e 
  ,   ,0  . 



      a-/ Calculer A M en fonction de  

      b-/ Déterminer la valeur de  pour laquelle A M  est maximale  

 

 

Exercice n°3(5points) 

 

Soit la fonction f définie sur   par : ( ) ] , ]

3 1
4x 3x si x 0

2

1 1 x
f x si x 0 1

x
1

x cos( x ) si x 1
2


  


 

 



  


  

1) a-/ Calculer ( )lim
x

f x


 

   b-/ Montrer que pour tout x ]1,+ [  , ( )
1

f x x
2

   et en déduire ( )lim
x

f x
 

 

2) Etudier la continuité de f en 0 

3) Montrer que l’équation f(x) = 0 admet une unique solution ] , [
1

0
2

    

Exercice n°2 (6points)  

On considère les suites ( )nu et (vn) définies sur  , par :     

0u 0    et n n
n 1

2 u v
u

3


  ; 0v 1  et n n

n 1

3u 2v
v

5


                                                                                        

1) Montrer que pour tout entier naturel non nul n, n nu v  

2) Montrer que ( )nu est croissante et ( )nv  est décroissante. 

3) Montrer que la suite ( n nv u ) est une suite géométrique dont on déterminera 

la raison.                                                                                                                                    

4) Montrer que les suites 
n(u ) et (vn) sont convergentes et qu’elles admettent la 

même lmite.                                                                                                                                              

5) Soit la suite ( nw ) définie sur ¥  par : n n nw 9u 5v                                                                                          

a-/ Montrer que ( nw ) est une suite constante.                                                                                                                       

b-/ En déduire la limite commune des suites 
n(u ) et (vn). 

 


